

辐射惹的祸?真的

明治奶粉查出放射物

因染色召回40万罐,南京妈妈急换新奶粉

自从出现核泄漏事故以来,日本蔬菜、啤酒接连检出放射性物质,这次奶粉也没有躲过去,日本食品巨头明治公司6日公布调查结果称,该公司生产销售的“明治STEP”奶粉中检测出最高每千克30.8贝克勒尔的放射性核素铯。这一消息传出来,让南京的妈妈们很是恐慌,开始着手换新的奶粉。



明治珍爱儿奶粉 CFP供图

辐射惹的祸?
假的wifi杀精?
不必惊慌

■微博传闻

近日,一条wifi杀精的微博热传,说是科学家有一项研究,收集健康男子精液样本,把其放在接收wifi上网的计算机旁边四小时后发现,精液竟然熟了,部分更出现DNA受损的情况。专家指出,无线上网期间散发的电磁辐射正是杀精的元凶。这个说法有根据吗?

■因放射性铯污染召回奶粉

明治公司 据媒体报道,日本厚生劳动省称,这是核电站事故后首次从奶粉中检测出铯。明治官方昨日发出声明:检测出的超标物质虽未达到人体危害标准,出于安全考虑,明治计划对约40万罐奶粉实施免费更换。日本政府规定的奶粉暂定标准上限是每千克200贝克勒尔,此次明治奶粉检测结果未超标。但有意见指出婴儿比成人更容易受到放射性物质的影响,厚劳省已决定将于近期为“婴儿食品”设定不同的标准。

明治称,检测出铯的是保质期为2012年10月4日、21日、22日、24日的奶粉。保质期显示在奶粉罐底部。明治在日本国内的奶粉销售市场占有率达到约40%,为业内第一。

奶粉里为什么会有放射性元素?日本方面给出的答案是奶粉在干燥的过程中产生的。南京一名专家告诉记者,铯-137的半衰期有几十年,因此会长期存在于空气中,很容易通过各种渠道进入到奶粉里。

■长期吃对健康肯定有影响

专家声音 不少妈妈担心,吃了这些奶粉会不会有健康危险?据资料表明,放射性铯是核爆炸和反应堆运行产生的主要裂变产物。环境中铯-137进入人体后易被吸收,均匀分布于全身,由于铯-137能释放 γ 射线,很容易在体外测出。进入体内的放射性铯主要滞留在全身软组织中,尤其是肌肉中,在骨和脂肪中浓度较低;较大量放射性铯摄入体内后可引起急、慢性损伤。

江苏省人民医院核医学科柳卫告诉记者,每秒钟核素进行一次衰变,就释放1个单位的贝克勒尔(放射性活度的国际单

位),如果单从这个单位来说,日本奶粉检测出这个辐射强度还是比较弱的。“我们平常给病人做检查,至少需要注射和服用几千个单位的贝克勒尔。”不过,柳卫告诉记者,这不意味着就高枕无忧了,因为医院用的核素是锝等半衰期极短的核素,锝的半衰期才6个小时,经过10个半衰期,也就是60个小时后,基本可以认为在人体内消失了,而铯-137的半衰期有几十年,这么长时间在人体内,无法预知其危险,而且是否危险还与剂量有关系,奶粉如果长期吃,半衰期的时间又长,对健康肯定有影响。

■南京卖的来自澳大利亚

■探访市场

超市里,仍然有明治珍爱奶粉在销售,记者在新街口一家超市看到,按标签应售有明治珍爱儿奶粉、明治珍爱宝奶粉、明治珍爱成长奶粉三种明治婴幼儿奶粉,净含量均为900克,售价依次为208.9元,198.9元,179元。但货架上展出的只有后两种。超市工作人员

并不清楚奶粉被查出铯的新闻。记者拨通珍爱奶粉包装上提供的消费者免费电话,工作人员答复说,明治虽然是日本的牌子,但是出事的只是在日本生产和日本包装的,而南京所销售的奶粉,则是在澳大利亚生产的,而且这一点已经写在产品外包装上,因此消费者大可放心。

■网络代购是否“中招”难说

不过,明治奶粉在国内的销售,主要还是网络代购,昨天,该消息也在微博上第一时间传播,许多网购的妈妈很是着急,表示要立即换奶粉了,对于之前是否吃了含辐射的奶粉,也是惴惴不安。周小姐告诉记者,宝宝一直吃的都是明治奶粉,即使日本地震后生产的,经过海关进入到这里,应该检测过是没有问题的。不过,在网络上,多数妈妈还是放弃了购买明治奶粉的想法,转向更为安全的其他品牌奶粉。

南京一位卖家仔细查对后,发现代购的奶粉不在这批范围内,至于被污染的批次是否流入中国市场,该卖家表示:“很难说,因为网购奶粉进货渠道比较复杂,有的甚至是直接从日本购买带回中国的。”

■江苏食品监测未见异常

辐射专家 江苏一位辐射专家告诉记者,目前江苏关于食品等各方面的辐射监测还在进行中,目前来

看,结果一切正常,没有发现什么异常现象。

实习生 陈安琪 快报记者 刘峻

辐射时间表	3月19日	3月23日	3月28日	4月1日	4月5日	4月12日
	日本自来水 中首次检测 出放射性碘	福岛县11种 蔬菜首次检 出放射性物 质超标	在福岛核電 站附近土壤 里首次发现 放射性钚	福島地区首 次发现啤酒 辐射量超标	在福島附近海 域捕获的鱼身 上首次发现碘 -131超标	福島第一核電 站附近土壤和植 物中首次检测出 微量放射性锶-89 和锶-90

想充就充
—网上充值更优惠

中国移动通信集团江苏有限公司

给手机充值,如何最方便、最划算?上网搜索江苏移动登录网上营业厅为您揭秘。

• 怎么充值方便?
有一张银行卡或信用卡就能上网上营业厅充值,连网上银行都不用开;没带银行卡还可以用支付宝充,安全又方便。

• 怎么充值划算?
网上营业厅官方充值最低9.3折,全网最便宜。现在到12月31日还开展单笔充值满30元可抽iPad大奖活动,充的越多机会越多,一天一台送不停。

• 更多惊喜内容:
营业厅正在开展的各类优惠充值活动及其他活动,在网上营业厅一样办理,还额外再送优惠,足不出户,想充就充。

• 活动详情以网站为准